
2019/11/16 

1 
 

患者満足度アンケート調査報告 

  

 当院に来院される患者さん・ご家族を対象に、亀井病院に対する印象、評価、病院へのご要望を調査

いたしました。その結果を分析・検証し、患者さんからのご意見を参考にさせていただき、より一層

質の高いサービスを提供するにはどうすればいいのかを考えたいと思います。 

以下に調査結果をご報告いたします。 

 

＜実 施 結 果＞                                    

アンケート期間 ：入院 2019 年 6 月 24 日（月）～7 月 21 日（日）の 28 日間 

         外来 2019 年 7 月 22 日（月）～8 月 4 日（日）の 14 日間 

回収場所    ：総合受付、外来受付、病棟受付カウンターに回収箱を設置 

（ 2018 年より、外来透析患者さんのアンケートは、透析室スタッフによ

る直接聞き取りの後、直ぐに回収する方法を採用） 

配布部数    ：332 部 

回答部数    ：331 部 

回収率数    ：99.7％ 

 

    

 

＜集計方法での追記＞                                

1) チェックの記入がされていない部分に対しては未回答とし、チェックの記入がされているところ

のみ集計させていただきました。 

2) 同じ項目で複数回答がある場合については、チェック項目で評価が下の項目を有効として集計さ

せていただきました。 

＜患者さん（ご家族）からのご要望・ご意見について＞                    

アンケート調査にあたり、たくさんのご意見やご感想をいただきありがとうございました。今後の改善

のきっかけとさせていただきます。また、アンケートだけでは把握しきれないこともありますので、お

気付きのことがありましたら、ご意見箱への投書や、スタッフ、品質管理室に気軽にお声がけください

ませ。 

 

      亀井病院 品質管理室  柏木英里子、中田拓史、岡田美千子、後藤知宏、木村貴志 

外来 198 198 100.0%

入院 31 31 100.0%

全体 229 229 100.0%

外来 93 93 100.0%

入院 10 9 90.0%

全体 103 102 99.0%

外来 291 291 100.0%

入院 41 40 97.6%

全体 332 331 99.7%

回収率

透析

全体

配布数 回答数

一般
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■回答者数  

 

一般 

(n=229) 

 

 

透析 

(n=102) 

 

 

 

 

■回答者年齢  

一般 

  男性（n=155)                  女性（n=71）  

（性別不明 3 名除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

透析 

 男性（n=70)                   女性（n=31）  

（性別不明 1 名除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

患者背景 

（単位：人） 

（単位：人） 

男性, 155 女性, 71

性別未記入, 3

男性, 70 女性, 31

性別未記入, 1

0 50 100 150 200 250

20代, 2

30代, 6

40代, 17

50代, 23

60代, 29

70代, 51

80代, 25

90代以上, 2
10代以下, 1

20代, 1 30代, 3

40代, 1

50代, 12

60代, 14
70代, 22

80代, 16

回答なし, 1

30代, 1
40代, 3

50代, 8

60代, 2570代, 20

80代, 12

回答なし, 1 30代, 1

40代, 1

50代, 3

60代, 6

70代, 13

80代, 6

回答なし, 1
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■環境について  

問１ 掲示物はわかりやすいですか？ 

 

一般 

 

 

 

 

透析 

 

 

 

問２ 清掃は行き届いていましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問３ 院内の待合、透析室や談話室は快適でしたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

外来アンケート結果 

満足, 63.6% ほぼ満足, 33.8%

やや不満, 2.0% 回答なし, 0.5%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 65.6%
ほぼ満足, 

15.1%

やや不満1.1%

回答なし,

18.3%

満足, 84.9%
ほぼ満足, 

12.9%

やや不満, 1.1% 回答なし, 1.1%

満足, 75.8% ほぼ満足, 22.2%

やや不満, 1.5% 回答なし, 0.5%

満足, 86.0%
ほぼ満足, 

10.8%

やや不満, 1.1% 不満,1.1% 回答なし, 1.1%

満足, 84.3%
ほぼ満足, 

14.1%

やや不満, 1.0% 回答なし, 0.5%
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■接遇について  

問１ 病院スタッフの説明や案内は、わかりやすく丁寧でしたか？ 

 

一般 

 

  

 

透析 

 

 

問２ 病院スタッフの身だしなみは、清潔で好感がもてましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問３ 病院スタッフへの質問や相談は、しやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

 

問４ 病院スタッフの対応で、プライバシー保護の配慮はされていましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問５ 今年の当院スローガン「やさしい 気づかい」を、病院スタッフは実践できていましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

  

満足, 88.2%
ほぼ満足, 

9.7%

やや不満, 1.1% 回答なし, 1.1%

満足, 76.3% ほぼ満足, 21.2%

やや不満, 1.0% 回答なし, 1.5%

満足, 90.3%
ほぼ満足,

8.6%

回答なし, 1.1%

満足, 88.2%
ほぼ満足, 

10.8%

やや不満,1.1%

満足, 78.3% ほぼ満足, 19.2%

やや不満, 1.0% 回答なし, 1.5%

満足, 95.7%

ほぼ満足, 2.2% 回答なし, 2.2%

満足, 86.4%
ほぼ満足, 

12.6%

回答なし, 1.0%

満足, 90.3%
ほぼ満足,

8.6%

やや不満, 1.1%

満足, 83.3%
ほぼ満足, 

15.2%

やや不満, 1.0% 回答なし, 0.5%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 75.8% ほぼ満足, 21.7%

やや不満, 0.5% 回答なし, 2.0%
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■医療について  

問１ 病状や治療に関する説明は、わかりやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問２ 療養に関する注意事項の説明は、わかりやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問３ 薬の説明は、わかりやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問４ 診察（透析患者さんは穿刺）までの待ち時間は許容できる範囲でしたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足, 80.6%
ほぼ満足, 

15.1%

やや不満,3.2% 不満,1.1%

満足, 62.1% ほぼ満足, 31.8%

やや不満,3.5% 回答なし, 2.5%

満足, 84.9%
ほぼ満足, 

8.6%

やや不満,5.4% 回答なし,1.1%

満足, 60.6% ほぼ満足, 19.7%

やや不満, 0.5%

回答なし, 19.2%

満足, 82.8%
ほぼ満足, 

14.0%

やや不満,2.2% 回答なし, 1.1%

満足, 81.7%
ほぼ満足, 

14.0%

やや不満, 3.2% 回答なし,1.1%

満足, 82.3%
ほぼ満足, 

16.7%

やや不満, 0.5% 回答なし, 0.5%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 78.3%
ほぼ満足, 

16.2%

やや不満, 0.5% 回答なし, 5.1%
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■総合評価  

問１ 当院全体の印象はいかがでしたか？ 

  一般                        透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 当院を受診して良かったと感じましたか？ 

 

  一般                        透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 当院を親しい人に紹介したいと思いますか？ 

  一般                        透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是非紹介したい, 

72.0%

紹介したい, 

18.3%

どちらとも言え

ない, 8.6%

回答なし, 1.1%

是非紹介したい, 

36.4%

紹介したい, 

53.5%

どちらとも言え

ない, 5.6%

回答なし, 4.5%

満足, 76.8%

ほぼ満足, 18.7%

やや不満, 1.0%
回答なし, 3.5%

満足, 82.8%

ほぼ満足, 15.1%

やや不満, 1.1% 回答なし, 1.1%

満足, 76.8%

ほぼ満足, 19.7%

やや不満, 0.5% 回答なし, 3.0%

満足, 84.9%

ほぼ満足, 11.8%

やや不満, 2.2% 回答なし, 1.1%
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■環境について  

問１ 掲示物はわかりやすいですか？ 

 

一般 

 

 

 

 

透析 

 

 

問２ 清掃は行き届いていましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問３ 院内の待合、透析室や談話室は快適でしたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

入院アンケート結果 

満足, 64.5%
ほぼ満足, 

35.5%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 64.5% ほぼ満足, 25.8%

やや不満 6.5% 不満 3.2%

満足, 71.0% ほぼ満足, 22.6%

やや不満 3.2% 回答なし 3.2%

満足, 44.4%
ほぼ満足, 

33.3%

回答なし, 

22.2%

満足, 55.6% ほぼ満足, 33.3%
回答なし,

11.1%

満足, 55.6% ほぼ満足, 33.3% 回答なし

11.1％
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■接遇について  

問１ 病院スタッフの説明や案内は、わかりやすく丁寧でしたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問２ 病院スタッフの身だしなみは、清潔で好感がもてましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問３ 病院スタッフへの質問や相談は、しやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問４ 病院スタッフの対応で、プライバシー保護の配慮はされていましたか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問５ 今年の当院スローガン「やさしい 気づかい」を、病院スタッフは実践できていましたが？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

  

満足, 83.9%
ほぼ満足,

16.1%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 90.3%
ほぼ満足, 

9.7%

満足, 83.9%
ほぼ満足, 

16.1%

満足, 90.3%

ほぼ満足, 6.5% やや不満, 3.2%

満足, 87.1% ほぼ満足,

9.7%

やや不満, 3.2%

満足, 77.8% ほぼ満足, 22.2%

満足, 77.8%
ほぼ満足, 

11.1%
回答なし,

11.1%

満足, 88.9% ほぼ満足, 

11.1%

満足, 88.9%
ほぼ満足, 

11.1%

満足, 66.7% ほぼ満足, 33.3%
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■医療について  

問１ 病状や治療に関する説明は、わかりやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

問２ 療養に関する注意事項の説明は、わかりやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

 

透析 

 

 

問３ 薬の説明は、わかりやすかったですか？ 

 

一般 

 

 

 

 

透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足, 74.2%
ほぼ満足, 

16.1%

やや不満3.2% 回答なし 6.5%

満足, 77.4% ほぼ満足, 19.4%

回答なし, 3.2%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 74.2% ほぼ満足, 22.6%

回答なし, 3.2%

満足, 77.8% ほぼ満足, 22.2%

満足, 88.9%
ほぼ満足, 

11.1%

満足, 55.6% ほぼ満足, 33.3%
回答なし,

11.1%
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■病棟の療養環境について  

問１ 入院生活は快適ですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

 

問２ 食事の内容はいかがですか？ 

 

一般 

 

 

 

透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足, 32.3% ほぼ満足, 35.5%
やや不満

12.9%
不満, 

6.5%

回答なし

12.9%

満足, 54.8% ほぼ満足, 35.5%
回答なし

9.7%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 回答なし

満足, 44.4% ほぼ満足, 33.3% 回答なし, 22.2%

満足, 66.7%
ほぼ満足,

11.1%
回答なし, 22.2%
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■総合評価  

問１ 当院全体の印象はいかがでしたか？ 

 一般                     透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 当院を受診して良かったと感じましたか？ 

  一般                       透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 当院を親しい人に紹介したいと思いますか？ 

 一般                      透析 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足, 77.4%

ほぼ満足, 19.4%

回答なし, 3.2%

満足, 83.9%

ほぼ満足, 12.9%

回答なし, 3.2%

是非紹介したい, 

41.9%

紹介したい, 

41.9%

どちらとも言え

ない, 12.9%

回答なし, 3.2%

満足, 66.7%

ほぼ満足, 22.2%

回答なし, 11.1%

満足, 66.7%

ほぼ満足, 11.1%

回答なし, 22.2%

是非紹介したい, 

33.3%

紹介したい, 

55.6%

回答なし, 11.1%
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患者満足度アンケート調査にご協力ありがとうございました。患者さん・ご家族の方から貴重なご意

見をたくさんいただきました。患者さんの満足・不満足について検討し一歩ずつ改善して参ります。 

今回のアンケート以外にも、当院では、ご意見箱を設けております。（3F：デイルーム、1F：公衆電話

横、透析談話室）どのようなことでも構いませんので、お気付きの点がございましたら投書いただけま

すようお願いいたします。 

 

【外来・透析】 

設備環境について 

●８０代 男性 本人 

掲示物は読んでいないのでわからない。 

●７０代 男性 本人 

 字が小さい（掲示物）。 

【回答】 

 文字の大きさについては、掲示物毎に見やすいよう工夫して作成しています。見えづらい場合は、近くのスタ

ッフまでお声掛けくだされば、内容を説明させていただきます。 

掲示物が多過ぎてわかりづらいとのご指摘ですが、こちらについては、必要最小限の内容を厳選して掲示して

おりますので、ご理解ください。 

 

●５０代 男性 本人 

 １階トイレの流れが止まる。水が止まる。 

【回答】 

ご指摘の件について、１階のトイレを確認しましたが、水の流れの弱い箇所の発見には至りませんでした。ご

使用の際に水の流れが悪いと感じることがございましたら確認いたしますので、職員までお声掛けください。 

 

●６０代 女性 本人 

 声が大きい人がいるのが困っている。 

【回答】 

配慮が足りずに申し訳ありません。今後、大きな声で話す人がいれば、スタッフが注意をいたします。また、

透析室には多くの患者さんがいらっしゃいますので、患者さん同士でも、声のトーンに気をつける等の気配り

をお願いいたします。 

貴重なご意見ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

ご意見の内容と回答 
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●７０代 女性 本人 

１階の女子トイレの壁のタイルの目地がよごれているときがあった。 

●６０代 男性 本人 

男子ロッカーのにおいが気になる。 

●４０代 女性 本人 

談話室のイス。清拭（不足）。ごみがおちている。 

●７０代 女性 本人／４０代 男性 本人 

女子更衣室にゴミがあるときがある。 

●７０代 女性 本人 

 洗面所（談話室）のシンクに水がついている。 

●７０代 女性 本人 

 誰かが使った後の洗面所がきたなくて、あとを使いたくなくなる。 

●５０代 男性 本人 

 更衣室のよごれ方がひどい時がある。テープをはずしたのがそのままだったり、おかしの袋の食べかすがあっ

たりするのが気になる。 

●７０代 女性 本人 

 待合室のソファーが汚れたまま。 

【回答】 

設備環境の質問では、透析室内の美化を求める意見が多数寄せられました。 

 いただきましたご意見に対応するために、透析室では下図のような清掃確認表を作成し、スタッフが定期的に

透析室や透析談話室、更衣室を巡回して汚れた場所が無いかチェックし、汚れていればその場で清掃すること

といたしました。 

 貴重なご意見、ありがとうございました。 
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接遇について 

●６０代 女性 本人 

血液回路の固定がスタッフ感で統一できていない。 

【回答】 

貴重なご意見、ありがとうございます。今後、透析室のミーティング等を通して効果的に手技の統一を図れる

ようにして参ります。  

 

●７０代 男性 本人 

個室で質問できるようにしてほしい。 

【回答】 

 ご不明な点などございましたら、説明の場を設けさせていただきますので、担当医、又はスタッフまでご相談

ください。 

 

 

診療について 

●８０代 女性 本人 

 簡単な言葉で説明して欲しい。 

【回答】 

説明がわかりにくくて申し訳ありませんでした。今後、患者さんに分かり易い言葉で説明をするよう教育を継

続していきます。説明がわかりにくい場合は、遠慮なくお尋ねください。 

 

●７０代 女性 本人 

サプリ等を飲んでも良いか聞いた時、「それは飲まない方がいいです」だけでなく、飲んでも良い商品を紹介

して欲しい。 

【回答】 

 ご質問への回答が不十分で申し訳ありませんでした。今後、同様のご質問をいただいた際には少しお時間をい

ただいて、薬剤師が調べてお返事するようにいたします。 

 

●７０代 男性 本人 

検査の結果をちゃんと聞きたい。 

●７０代 女性 本人 

説明の時間が短い。すぐ次に行ってしまう。 

●７０代 男性 本人 

 説明の時間がもっとあったらいい。 

【回答】 

申し訳ありません。検査結果の説明に要する時間が十分ではなかったようです。 

検査結果については、丁寧にわかりやすく説明することを常日頃から心掛けておりますが、わかりやすくご理

解いただけるように気をつけて説明して参ります。 

何か不明な点がございましたら、その時に、納得されるまでご質問ください。 
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●５０代 男性 本人・７０代 男性 本人 

 専門用語がむずかしい。 

【回答】 

 説明が分かりにくくて申し訳ありませんでした。常日頃から、患者さんに分かり易い言葉で説明をするよう職

員一同気をつけて参りましたが、十分ではなかったようです。今後は、できる限り分かり易い言葉を用い、理

解していただけるように気をつけて説明いたします。説明が分かりにくい場合は、遠慮なくお尋ねください。 

貴重なご意見、ありがとうございました。 

 

 

その他の意見・要望など 

●年齢不明 女性 回答なし 

検査の時、時間がかかるときがあるので、透析開始に間にあうかなと思うことがあります。 

【回答】 

 検査を行う際には、担当職員が透析開始時間に間に合うように気をつけていますが、患者さんに対して、時間

の説明が十分ではなかったようです。今後は、検査をする際にどれ位の時間がかかるか予め説明をすることで、

患者さんに不安を与えないよう努めて参ります。 

 貴重なご意見、ありがとうございました。 

 

●７０代 男性 本人 

空調管理。 

【回答】 

院内の冷房は２６度（暖房は２２度）に設定しております。暑い、寒いとのお声をいただいた時には微調整い

たしますので、お声掛けください。 

 

●７０代女性 本人 

他科（内科）があったらいい。 

【回答】 

ご意見ありがとうございます。 

当院は泌尿器科の専門病院です。他科受診が必要な場合は専門医療機関をご紹介しております。ご理解の程、

よろしくお願いいたします。 

 

●８０代 男性 本人 

透析室に入室してから透析開始まで待つこと。 

●７０代 女性 本人 

もっと早く透析室に入室したい。来院して４０分くらい待っている。 

【回答】 

穿刺については、出来るだけ患者さんをお待たせすることのないよう、スピーディーな対応を心掛けておりま

すが、穿刺の待ち時間、午前・午後・夜間の透析入れ替わり時間帯には、多少お待ちいただくこともあろうか

と存じます。 

どうぞ、ご理解、ご協力をいただきたく、お願いいたします。 
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●６０代 男性 本人 

他患が、透析中、平気で携帯電話を鳴らして会話（通話）をしている。 

【回答】 

患者さんへは透析室での携帯電話の通話禁止と、持ち込みの際はマナーモードにするようにお願いしておりま

す。今後、携帯電話で会話をしている方にはスタッフが注意いたします。 

患者さん方もご協力とご配慮をお願いいたします。 

 

●８０代 男性 本人 

午後透析をもっと遅く始めてほしい。 

【回答】 

当院は医師による穿刺を行っております。そのため、手術や外来の開始時刻の都合で午後透析の開始時刻を遅

くすることにも限界があります。 

開始時間の希望がございましたら、可能な範囲で対応させていただきますのでスタッフまでご相談ください。 
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【外来・透析以外】 

設備環境について 

●５０代 男性 本人／６０代 男性 本人 

 （病院内が）やや暑かった。 

●８０代 女性 付添・家族 

夏に外から来ると、二階の待合が少し暑いと思いました。 

【回答】 

 院内の冷房は２６度（暖房は２２度）に設定しております。暑い、寒いとのお声をいただいた時には微調整い

たしますので、お声掛けください。 

 

●５０代 女性 本人 

 （掲示物の文字が）小さすぎて読めない。 

【回答】 

 文字の大きさについては、掲示物毎に見やすいよう工夫して作成しています。見えづらい場合は、近くのスタ

ッフまでお声掛けくだされば、内容を説明させていただきます。 

 

 

接遇について 

ご意見なし 

 

 

診療について 

●８０代 男性 本人 

 予約の時刻前に来て待機しているのに、午後 2 時にも消灯している。事前に患者を受け入れる体制を整えるこ

とが大切かと思う。温かい雰囲気で迎える。 

【回答】 

ご不便をお掛けし申し訳ございません。 

今後は、患者さんにご迷惑を掛けることのないように休憩時間を調整し、患者さんが受付に来られた際には笑

顔で温かく迎えられるようにいたします。 

 

 

その他の意見・要望など 

●７０代 男性 本人 

 スポーツ新聞。 

【回答】 

新聞や雑誌などの種類に関しては以前からご要望があり、随時検討しております。ご希望のスポーツ新聞につ

きましては個人的な好みなどもあると思いますが、現在採用に至っておりません。ご理解くださいますようお

願い申しあげます。 
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●５０代 女性 本人 

予約がすぐ取れるといいと思う。 

【回答】 

予約時間は出来るだけ患者さんのご希望に沿って取るように努めておりますが、午後休診の曜日や予約が混み

合う時間帯、その日の予定手術数により外来診察時間を制限している場合は、患者さんのご要望に十分応えら

れないこともあります。当日の電話連絡や予約外で来院された患者さんに対しては、事前予約の方の順番を優

先するため、混んでいる日は待ち時間が生じることと診察の順番が後回しになることをあらかじめ説明してお

受けしています。 

ご不便、ご迷惑をお掛けし申し訳ございませんが、ご理解くださいますようお願いいたします。 

 

●８０代 男性 本人 

 手術後の生活の状況がわかるような資料。 

【回答】 

 手術後の注意点は担当看護師からお伝えしております。気になることや不安なことがございましたら、その都

度お答えいたしますので、遠慮なくご質問ください。 

 尚、当院の主な手術については、入院から退院までのスケジュールがわかるように、患者さん向けの「クリニ

カルパス」を作成し対象患者さんにお渡ししております。現在は、「経尿道的尿路結石砕石術（TUL）」、「前立

腺針生検」、「経尿道的前立腺蒸散術（PVP）」、「経皮的シャント拡張術（VAIVT）」、「尿道ステント留置術」、

「経尿道的膀胱腫瘍切除術（TUR-Bt）」の６つですが、今後、更に種類を多くして、患者さんの入院生活がイ

メージしやすいように努めて参ります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●８０代 男性 本人 

出来れば薬を院内でもらえないか。 

【回答】 

 院内での処方をご希望の方は、担当医までご相談ください。 
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【入院・透析】 

設備環境について 

ご意見なし 

 

 

接遇について 

●７０代 女性 本人 

 全盲なので、色々気配りをして欲しい。できている人もいますが・・・。 

【回答】 

 どなた様にも、やさしい気遣いや心配りができるように、職員一同努めてまいります。  

 

 

診療について 

ご意見なし 

 

 

入院環境について 

ご意見なし 

 

 

その他の意見・要望など 

ご意見なし 
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【入院・透析以外】 

設備環境について 

●８０代 男性 本人（以前外来受診をした際に気づいた点として） 

2 階の待合室の横長はＮＧ。奥にいると呼び声が聞こえない。 

【回答】 

 診察室から遠い奥の場所でお待ちいただいた際に、当院職員の呼び声が聞こえなかったとのことですが、申し

訳ありませんでした。常日頃より、患者さんをお呼びする際には患者さんのいる場所を確認し、声が伝わりに

くい場合には、職員がその場所まで移動してお声がけさせていただくように努めて参りましたが、十分できて

いなかったようです。今後は、今まで以上に配慮いたします。 

 貴重なご意見、ありがとうございました。 

 

●５０代 男性 本人 

病室の清掃で、見える箇所だけでなくテーブル、パイプ椅子等を移動して清掃してほしい。時々病室の清掃に

自分の所だけ来てもらえない日がある。 

●６０代 男性 本人 

ベッドの下とか、掃除無しでホコリが溜まっている。 

【回答】 

不快な思いをさせてしまい、申し訳ありません。清掃業者にはご指摘があった内容を伝えました。今後、清掃

業者はもとより病棟スタッフにも清掃の徹底を指導していきたいと思います。 

 

●４０代 男性 本人 

Free WiFi のパスワードを案内（掲示板）に表示しておいた方がよいと感じました。 

【回答】 

ご意見ありがとうございます。早速、Free WiFi のリーフレットを１階透析談話室、２階廊下、３階デイルー

ムそれぞれの掲示板に掲示しましたので、ご利用ください。 
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接遇について 

●８０代 男性 本人 

家族や家のことなどを必要以上に質問される。 

【回答】 

 患者さんへの質問は、治療や療養生活上必要な情報のみを収集しています。不快に思われたら申し訳ありませ

んが、適切な診療を行う上での大切な基礎データとして聞き取りさせていただいておりますので、ご理解の上、

ご協力くださいますようお願いいたします。 

 

●５０代 男性 本人 

 入浴曜日を相談なく変更し、「来週から○曜と○曜に変更します」と決定した連絡を伝えに来た（看護師さん

が）。 

【回答】 

大変失礼いたしました。入浴のスケジュールは祝日の関係で変更させていただくことがありますが、今後は、

前もって相談させていただきます。  

 

●５０代 男性 本人 

 紙おむつ、尿とりパッドを使用していて、リハビリ後にトイレに行き、担当のリハビリの先生が次の患者さん

の所に行くので、トイレ後、看護師さんを呼んで拭いて紙おむつを上げてテープを止めたら良いようにしてく

れていたのに、来た看護師さんは「どうしたらいいん？」と一人で尿とりパッド、紙おむつを上げて装着不可

能と感じたのか、準備してくれていた尿とりパッドを紙おむつから外し、トイレの床に次々と放り投げ、結果

的に、部屋のベッドで装着するようになったのですが、それならトイレの床よりマシな車イスの上とかに尿と

りパッドを置くべきだ。患者だから不潔で良いのか？" 

【回答】 

不快な思いをさせてしまい申し訳ありません。トイレでのオムツ装着介助については、今後、患者さんの目線

に立った対応をするように、手順を統一いたします。   

 

 

入院環境について 

●８０代 男性 本人 

朝の清掃作業と朝食時間はずらす方が良い（特に大部屋）。 

【回答】 

 清掃時間について意見をいただいたことを清掃業者に伝え、今後は朝食中の清掃は慎むように気をつけて臨み

ますとの回答を得ました。 

貴重なご意見、ありがとうございました。 
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その他の意見・要望など 

●５０代 男性 本人 

トイレ、デイルームの手洗い（洗面台）が濡れている時が多いので、従業員・患者・入院患者・関係者等一人

一人が次に使う人のため拭くとか、トイレットペーパーが少なくなっていたら補充するとか、（車イスを利用

しているため）ハンドソープが奥に置いてあり取りにくい時があるので、手前に置いておく等を心掛けると良

いと思う。 

部屋のカーテンを閉め切っているのに、一部の看護師さんは、入って出ていく時に開いた状態で出て行くので、

言われなくても閉め切ってほしい。 

【回答】 

 今回いただいたご意見を踏まえ、病棟では下図のような清掃確認表を作成し、スタッフが定期的にデイルーム

や浴室、各病室の洗面台やトイレなどを巡回して汚れた場所が無いかチェックし、汚れていればその場で清掃

することといたしました。 

部屋のカーテンの開閉については、配慮が至らず申し訳ありませんでした。カーテンの開け閉めについては、

退出の際に確認をするよう、注意いたします。 

貴重なご意見ありがとうございました。 
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●６０代 男性 本人 

テレビカードが高い。 

【回答】 

 テレビカードの料金につきましては、テレビ本体の維持費や電気料金等の諸費用と、近隣病院の状況等を勘 

案し設定しておりますので、ご理解くださいますようお願いいたします。 

※テレビカード１，０００円で、約２０時間ご視聴いただけます。 

 

●６０代 女性 本人 

デイルームに置いて欲しいなと思ったのは、お水とお湯が自由に飲めるウオーターサーバーです。ぜいたくか

もしれませんが、もっともっと快適になると思います。 

【回答】 

 当院には、厳しい水分管理をしている透析患者さんが多数いらっしゃいます。そのような状況下で、お茶やお 

水を自由に飲める環境を準備することは、透析医療を行う病院として大変矛盾することと考え、開院当初より 

病院の方針としてお茶やお水の設置は致しておりません。申し訳ございませんが、どうぞご理解ください。  
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【食事について】 

●４０代 男性 本人（不満な点や改善すべきだと感じられた点として） 

 食事の味（米も味噌汁も含めて）。 

●４０代 女性 本人 

入院中の食事量が少ない。 

●５０代 男性 本人 

病院の食事とは思えない味・量。 

私個人の意見ですが、味は全体的に薄味にして物足りない人は各自調節してはどうか？濃い味で出てきた物は

薄味希望でも薄くする事は不可能だからです。 

●６０代 女性 本人 

食事がどれもとても美味しくて、毎回楽しみでした。腎臓・泌尿器の患者さんがほとんどだからかなと思った

のですが、食事に付いてくるお茶の濃度が薄いのは、何か配慮があるのでしょうか？私は腎結石でしたので、

緑茶はうすい方が良かったのですが、付き添いの主人はもう少し濃いお茶が良かったみたいです。 

●５０代 男性 本人 

手術をした夜のごはんで串にさされていたのはよかったが、ゼリーが食べにくかった。翌日出た小さい一口ゼ

リーのようなものならよかったのに、と思いました。 

【回答】 

 入院中のお食事は、すべて医師より医療食種別基準表にもとづいた指示を受け、管理栄養士が病態に合わせて

献立を作成し、調理師が院内で調理し提供しています。 

色々な制約がある中、少しでも美味しく召し上がっていただけるようスタッフ全員で取り組んでいます。 

また、毎週月・木の 2 回病棟回診にも参加し、患者さんの嗜好をタイムリーにお伺いしておりますが、今後は、 

なお一層、きめ細やかにご意見をお聞きし、食事提供に反映させて参ります。 

様々な貴重なご意見、ありがとうございました。 

 

 

（亀井病院 栄養部一同） 
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【その他のご意見】 

※今回の患者満足度アンケートでは、上記の他にも様々な意見が多数寄せられていました。このページでは、そ

れらの意見をまとめました。 

今回は改善に結びつけることが出来ませんでしたが、今後、当院の改善へのきっかけに繋げて行ければと考え

ております。 

貴重なご意見、ありがとうございました。 

 

●７０代 女性 本人【外来・透析患者様】 

売店が欲しい。 

●４０代 男性 本人、他３名【外来・透析以外の患者様】 

売店や近くにコンビニ等があればもっと便利かなと感じました。 

●４０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

 売店やコンビニを併設すれば良いと思う。 

【回答】 

病院周囲にコンビニやスーパーはありませんが、当院のような小さな病院では売店を設置することもできかね

ております。ご理解くださいますようお願いいたします。 

 

●５０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

雨の日に駐車場から入り口までちょっと距離があり、傘をささなければいけない。通路に雨よけのといがあれ

ばいい。 

駐車場から建物までの屋根が欲しい。 

●７０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

駐車場の一部は屋根つきに(無理とは思いますが)。 

●５０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

屋根のある駐車場。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 駐車場に植物にでもあれば日陰ができるのにな。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 たまに雨の日、下水のにおいがする。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

入口前のロータリーをもう少し分かりやすい表示にしてほしい。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

駐車場を患者用、業者用などと区別してもらえたらいいと思う。 

●６０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

 初めて来た時（徳島市内方面から車で）病院の入口へ車を入れるのにちょっととまどってしまった。左折する

のにちょっと早く左折しやすくなった。 

●７０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

正面病院名が見にくい。北からはすぐわかる。南からは…？ 
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●５０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

自動受付の導入。 

●４０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

亀井病院と亀山病院とごっちゃになる時がある。 

●４０代 男性 本人【入院・透析以外の患者様】 

アイスクリームの自動販売機を置いてほしい。 
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【頂戴したお褒めの言葉】 

●６０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

生け花がキレイです。 

●５０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

ない。患者からのわがままやきつい言い方に対して、よく辛抱して対応している。 

●８０代 女性 本人【外来・透析患者様】 

 ちゃんとできているので、満足です。 

●８０代 女性 本人【外来・透析患者様】 

 みなさん、よくしてくれています。 

 

●７０代 男性 本人【入院・透析以外の患者様】 

 環境が良い。 

●６０代 男性 本人【入院・透析以外の患者様】 

 入院中、車の騒音などなく、静かであった。 

 ※上記を含め、当院の立地環境に対するお褒めの言葉を、計９件いただきました。 

 

●４０代 男性 本人【入院・透析以外の患者様】 

 看護師の方が親切。 

●８０代 男性 本人【入院・透析以外の患者様】 

 全員、親切丁寧に応対してくれる。 

●７０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

 先生や看護師さんが優しく、親切。 

●３０代 女性 付添・家族【入院・透析患者様】 

 スタッフ全員が明るい。 

●３０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

 電話の対応が丁寧で分かりやすかったです。皆さん対応が親切です。 

 ※上記を含め、「親切、丁寧、優しい、明るい、笑顔がよい」という接遇に関するお褒めの言葉を、計５２件

いただきました。 

 

●８０代 男性 本人【入院・透析以外の患者様】 

 屋外での挨拶。 

●４０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 気をつかわずにいられるところ。 

●８０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 検査が充実している。 

●５０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 症状に応じて透析時間を延ばすなどの対応してくれる。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 自宅から近い。 
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●５０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 道路事情がよい。混雑するわけでもなく、交通量がちょうどよい。 

●８０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

駐車場が広い。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

自宅から近いしバスがあるところ。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 みんな一生懸命やっているところ。 

●７０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 ベッド間隔が広くてゆったりしているところ。 

●８０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 他（の医療機関）から来た患者が、前の施設より良いと言っていた。言うことない。 

●７０代 女性 本人【外来・透析患者様】 

 スタッフの対応が統一できている。教育できている。 

●６０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

 透析スケジュールの変更に対して柔軟に対応していただいているので助かります。 

●６０代 男性 本人【外来・透析患者様】 

薬をすぐ出してくれる。すぐ検査してくれる。悪いところをすぐに見つけてくれる。 

●年齢不明 女性 本人【外来・透析患者様】 

 旅行する時、きもちよく行くことができています（余計な仕事になっていると思います）。 

●５０代 女性 本人【外来・透析患者様】 

先生、スタッフのみなさん、やさしくて、透析生活以前は暗かったが、今はみなさんに支えられて透析できて

います。ありがとうございます。 

●５０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

数年前（2-3 年）と比べ、受付（1F）の接遇、態度が非常に良くなっていると感じました。 

●80 代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

お世話さんです、気持ち良いです。 

●８０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

以前、夫がお世話になり入院し治療していただき、最期を迎えるまで安心出来た。非常に接遇良くて感謝です。 

●７０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

急な診察依頼にも丁寧に対応（応対含む）していただいた。 

●６０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

看護師（入院している時）皆さん感じよく、丁寧に対応してくれました。先生も親しみやすく相談しやすいで

す。アフターフォローも充実していると思います。 

●７０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

病名（菌）を徹底して調べてくれる所がすごく安心出来ました。 

●３０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

 診察→入院→手術がスムーズに受けられる（できる）。 

●４０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

結石関係でたらいまわしになって、ここに行きついた。ここが最も徳島で信頼できる病院だと思う。 
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●７０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

泌尿器の話題になった時友人に受診を勧めています、治療が的確で安心できる。 

●６０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

例えば、前立腺肥大手術後の通院までの日数が少なく仕事への影響が小さかった。 

●５０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

専門の病院なので、信頼できる。いいという人も多い。 

●５０代 女性 本人【外来・透析以外の患者様】 

今回、総合診療科にかかりましたが、的確な質問をしてもらえたので、症状を詳しく話せました。 

●７０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

外来、季節に応じた生活環境・健康についての指示・助言を頂く。 

●５０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

受付の時間変更にも対応がよかった。 

●５０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

夜間でも対応してもらえるところ。 

●６０代 女性 本人【入院・透析以外の患者様】 

病院のどのスタッフの方にも感じたのは、まさしく「患者さん第一のやさしい気づかい」でした。本当に亀井

病院で治療が出来て心から良かったと思います。皆様ありがとうございました。 

●６０代 女性 本人【入院・透析以外の患者様】 

診察や手術でお忙しい中、何度も病状確認に来ていただきありがとうございました。全ての先生にわからない

ことを聞き易く、またわかり易く説明していただきました。 

●６０代 女性 本人【入院・透析以外の患者様】 

ひとつに絞るのは難しいですが、最初に病院に入って感じたことは、清潔さが隅々まで行き届いた明るく美し

い印象でした。院長先生をはじめ先生方、看護師の方々、職員の皆様の患者さんを大切にして下さる心が、美

しいという印象を与えてくれたのだと思います。医療理念・品質方針をスタッフ全員が共有し、実践に生かし

ているところだと思います。 

●６０代 男性 本人【外来・透析以外の患者様】 

良い病院なので市内にアピールすれば良い。 

 

今回も、多くのお褒めの言葉をいただき誠にありがとうございます。 

 

医療に携わる者にとって、患者さんからのお褒めの言葉は大変うれしいものであり、これからも、ますます患

者さんの健康回復のためにがんばろうという気持ちになります。今後も、皆さま方に信頼していただけるよう

に、職員一同努めて参ります。 

 

なお、お気付きの点がございましたら、お気軽にスタッフまでお申し出ください。院内には、「ご意見箱」も

設置しておりますので、投書いただければ幸いです。 

 

 

（亀井病院 品質管理室一同） 

 


